



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA

Miestny úrad, Kubačova 21, 831 06 Bratislava 35

MIESTNY ÚRAD BRATISLAVA MESTSTKEJ ČASTI BRATISLAVA-NOVÉ MESTO Junácka 1, 832 91 Bratislava	
07. 10. 2020	
Číslo záznamu: 35885	Číslo spisu:
Prílohy:	Vybavuje:

Mestská časť Bratislava-Nové Mesto
Rudolf Kusý, starosta
Junácka 1
832 91 Bratislava

Váš list číslo/zo dňa Naše číslo
16352/1026/2020/ŠÚ-Be

Vybavuje/linka Bratislava
Mgr. Angelika Bezděková 01.10.2020

Vec: Návrh možnosti vzdelávať žiakov mestskej časti Bratislava-Rača v ZŠ s MŠ Riazanská 75

Vážený pán starosta Rudolf Kusý,

na základe nášho spoločného rokovania v priestoroch ZŠ s MŠ Riazanská 75 dňa 17.09.2020 za prítomnosti starostu mestskej časti Bratislava-Nové Mesto Mgr. Rudolfa Kusého, starostu mestskej časti Bratislava-Rača Mgr. Michala Drotována, riaditeľky ZŠ s MŠ Riazanská 75 Mgr. Kataríny Čuntalovej, zástupkyne riaditeľky ZŠ s MŠ Riazanská 75 PaedDr. Adriany Dudášovej a vedúcej odd. školský úrad mestskej časti Bratislava-Rača Mgr. Angeliky Bezděkovej chceme skonkretizovať našu pôvodnú Žiadosť o možnosť využitia uvoľnených kapacít pre potreby vzdelávania žiakov plniacich povinnú školskú dochádzku v základnej škole sp. zn. 7656/1026/2020/ŠÚ-Be zo dňa 23.04.2020. V záujme zabezpečenia kvalitného základného školstva sme Vám v nej ponúkli vzájomnú spoluprácu našich susedných mestských častí. Spolupráca by spočívala vo využití časti uvoľnených priestorov po súkromnej hotelovej škole HOST (ďalej aj „Host“) v ZŠ s MŠ Riazanská 75, ktorej je zriaďovateľom mestská časť Bratislava-Nové Mesto (ďalej aj „škola na Riazanskej“) za účelom zvýšenia kapacít základných škôl mestskej časti Bratislava-Rača pre potreby plnenia povinnej školskej dochádzky žiakov 1. a následne 2. ročníka ZŠ s trvalým pobytom v mestskej časti Bratislava-Rača (ďalej aj „žiacov - Račanov“). Táto forma spolupráce by začala od 1. septembra 2021 na obdobie dvoch školských rokov a to 2021/2022 a 2022/2023.

Obhliadkou časti školy na Riazanskej sa potvrdilo že mestská časť Bratislava-Rača má seriózný záujem o možnosť vzdelávať žiakov mestskej časti Bratislava-Rača. Konkrétne by sa jednalo o priestory **4 učebni na 4. nadzemnom podlaží** v časti budovy v ktorej v súčasnosti pôsobí Host, spolu s využitím **telocvične, resp. priestorov vhodných na vyučovanie telesnej výchovy v Školak klube**, príslušných **šatní, stravovania žiakov v školskej jedálni**, možnosť využitia **školského dvora** na účely pobytu detí ŠKD vonku a možnosti využívania príslušných **sociálnych zariadení a prístupových chodieb**.

Žiakom – Račanom s trvalým pobytom v blízkosti budovy bývalej ZŠ Plickova 9, ktorí budú pre školský rok 2021/2022 zapísaní na povinnú školskú dochádzku v základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Rača, ale z kapacitných dôvodov nebudú môcť byť prijatí na povinnú školskú dochádzku v račianskych základných školách, by mohli byť takto vytvorené podmienky na plnenie povinnej školskej dochádzky v ZŠ s MŠ Riazanská 75. To znamená na dobu dvoch školských rokov by sa mohli stať riadnymi žiakmi školy na Riazanskej.

Po uplynutí uvedenej doby a po ukončení kompletnej rekonštrukcie budovy budúcej Základnej školy, Plickova 9 v mestskej časti Bratislava-Rača im bude prednostne umožnené v ďalších školských rokoch plynulo pokračovať v plnení školskej dochádzky v bezprostrednej blízkosti svojho bydliska - v nových priestoroch novo zriadenej Základnej školy Plickova 9. Pokiaľ by sa niektorí zo zákonných zástupcov rozhodli pre možnosť pokračovania v plnení školskej dochádzky ich detí v škole na Riazanskej, mestská časť Bratislava-Rača by ich rozhodnutie plne akceptovala.

Na základe skutočnosti o počte žiakov školy k 15.09.2021 uvedenej v štatistických výkazoch typu Škol (MŠ SR) č. 3-01, 40-01, Eduzber, Vzdelávacích poukazov príp. ďalších budú škole na Riazanskej poukazované finančné prostriedky z prenesených a originálnych kompetencií na každého jedného žiaka - Račana.

Za obdobie september až december 2021 a september 2022 až december 2022 by mestská časť Bratislava-Rača refundovala finančné prostriedky z originálnych kompetencií na každého nového žiaka – Račana z dôvodu, že Mestská časť Bratislava-Nové Mesto nebude mať zahrnuté tieto financie v schválenom rozpočte na rok 2021. Spôsob refundácie by bol predmetom ďalších rokovaní zainteresovaných strán.

Spomenuté štyri učebne na 4. nadzemnom podlaží bude potrebné stavebne upraviť, vzhľadom k tomu, že v súčasnosti sú triedy rozdelené sadrokartónovými priečkami na viacero menších miestností. Tie bude treba vybúrať a triedy dať do pôvodného stavu, aby spĺňali hygienické normy určené zákonom č. 355/2007 Z.z. o ochrane a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Stavebné práce by sa mali začať vykonávať bezprostredne po odchode súkromnej hotelovej školy HOST od 01.07.2021 a finančné prostriedky na tento účel by boli tiež predmetom ďalšieho rokovania zainteresovaných strán.

Chceme požiadať mestskú časť Bratislava-Nové Mesto, Radu školy pri ZŠ s MŠ Riazanská 75 a samotné riaditeľstvo ZŠ s MŠ Riazanská 75 o ich stanovisko k návrhu mestskej časti Bratislava-Rača týkajúceho sa možnosti vzdelávať žiakov mestskej časti Bratislava-Rača v ZŠ s MŠ Riazanská 75 v časti uvoľnených priestorov po súkromnej hotelovej škole HOST tak, ako je uvedené vyššie.

Veríme, že tento návrh sa stretne s pozitívnym ohlasom u všetkých oslovených.



Mgr. Michal Drotován
starosta mestskej časti
Bratislava-Rača

Príloha: Kópia - Žiadosť o možnosť využitia uvoľnených kapacít pre potreby vzdelávania žiakov plniacich povinnú školskú dochádzku v základnej škole sp. zn. 7656/1026/2020/ŠÚ-Be zo dňa 23.04.2020

Na vedomie: Základná škola s materskou školou Riazanská 75, 831 03 Bratislava



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-RAČA

Miestny úrad, Kubačova 21, 831 06 Bratislava 35

MIESTNY ÚRAD BRATISLAVA MESTSTKEJ ČASTI BRATISLAVA-NOVÉ MESTO Junácka 1, 832 91 Bratislava	
07. 10. 2020	
Číslo záznamu: <i>[signature]</i>	Číslo spisu:
Prílohy:	Vybavuje:

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo

7656/1026/2020/ŠÚ-Be

Vybavuje/linka

Mgr. Angelika Bezděková

Bratislava

23.04.2020

Mestská časť Bratislava-Nové Mesto
Rudolf Kusý, starosta
Junácka 1
832 91 Bratislava

Vec: Žiadosť o možnosť využitia uvoľnených kapacít pre potreby vzdelávania žiakov plniacich povinnú školskú dochádzku v základnej škole

Vážený pán starosta Rudolf Kusý,

ako starosta mestskej časti Bratislava-Rača sa na Vás obraciam so žiadosťou, ktorú v bežnom živote miest a obcí na Slovensku považujem za jednu z absolútnych priorít. Tou prioritou je zabezpečenie kvalitného základného školstva.

Už v mojej predchádzajúcej funkcii poslancu Miestneho zastupiteľstva a následne vo funkcii starostu mestskej časti Bratislava-Rača veľmi citlivo vnímam, že naša mestská časť je zaujímavá nielen pre jej pôvodných obyvateľov a ich potomkov, ale aj pre ďalších občanov Bratislavy a celej Slovenskej republiky, ktorí sa rozhodli, že sa pre nich mestská časť Bratislava-Rača (ďalej aj „mestská časť“) stane miestom trvalého bydliska. Veľký záujem o mestskú časť je možné sledovať aj pri kúpach nehnuteľností, do ktorých sa sťahujú prevažne mladí ľudia, ktorí si poväčšine následne zakladajú rodiny.

Výpovednou hodnotou o prioritě kvalitného školstva v našej mestskej časti aj fakt, že sedem materských škôl, ktorých je zriaďovateľom mestská časť, sú kompletne zrekonštruované, zateplené a moderne vybavené. V posledných rokoch sa podarilo vo viacerých materských školách stavebnými úpravami zvýšiť kapacity celkovo približne až o 100 miest. Aktuálne v nich našlo miesto na predprimárne vzdelávanie 730 detí vo veku od 3 do šiestich rokov. Ďalšia ôsma materská škola, ktorá bude čoskoro novozriadená, je zrekonštruovaná z pôvodne zdevastovanej budovy a bude uvedená do prevádzky najneskôr k novému školskému roku 2020/2021. Predpokladá sa, že bude môcť byť do nej prijatých okolo 90 detí na plnenie predprimárneho vzdelávania.

Pri týchto číslach snaženie našej mestskej časti nekončí. V nedávnej minulosti prijali poslanci Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Rača projekt na výstavbu novej materskej školy na mieste pôvodnej vinárne Tramín. Na prípravách výstavby nového objektu materskej sa intenzívne pracuje.

Uvedené informácie sú jednoznačným svedectvom ústretových krokov mestskej časti smerom k mladým rodinám a k najmladšej generácii obyvateľov našej mestskej časti.

Popri starostlivosti o najmladšiu generáciu detí nie je našej mestskej časti ľahostajná generácia detí – žiakov plniacich si povinnú školskú dochádzku v dvoch základných školách, ktorých je mestská časť zriaďovateľom. Aj tieto budovy sú po kompletnej rekonštrukcii a zateplení. Sú neustále modernizované, aby vzdelávanie v nich bolo čo najkvalitnejšie.

Treba dôstojne uznať, že dlhodobo vnímame aj kroky mestskej časti Bratislava-Nové Mesto. Máme vedomosť, že naša susedská a priateľsky spriaznená mestská časť sa v minulosti snažila o zachovanie školských budov pre ich pôvodný účel, čo považujeme za nesmierne rozumný krok smerom k budúcim generáciám. Vieme, že mestská časť Bratislava-Nové Mesto sa vždy bránila zrušeniu niektorej zo základných škôl. Prípadné uvoľnené priestory v školských budovách boli poskytnuté prevažne pre potreby výučby žiakov či študentov, teda mladej generácie. Za tento rozumný krok Vám patrí obdiv a uznanie.

V mestskej časti Bratislava-Rača už viac rokov sledujeme postupný nárast žiakov nielen v materských, ale aj v základných školách, ktorých je zriaďovateľom a postupne sa dostávame do situácie, kedy sa ocitli kapacity račianskych základných škôl na strope. Prispelo k tomu v minulosti aj zrušenie Základnej školy Plickova 9 v roku 2008 (dôvodom bol veľmi nízky počet žiakov, zlý technický stav budovy a neúmerné náklady na prevádzku školy). Dnes, po 12 rokoch, sa tento krok javí ako nešťastný, vzhľadom na súčasné potreby, ktoré si základné školstvo vyžaduje a v budúcnosti bude vyžadovať.

Východiskom zo súčasnej nepriaznivej situácie v mestskej časti Bratislava-Rača je možná prístavba ZŠ Tbiliská 4 alebo rekonštrukcia zanedbanej spomenutej budovy bývalej ZŠ Plickova 9, poprípade realizácia obidvoch zámerov. Stavebné, rekonštrukčné a iné činnosti si v uvedených spomínaných budovách základných škôl budú potrebovať dlhší časový priestor (niekoľko rokov).

Dôvod, prečo sa obraciame na Vás, pán Kusý, ako starostu susednej mestskej časti Bratislava-Nové Mesto so žiadosťou o konkrétnu a pre spoločnosť nesmierne dôležitú spoluprácu je z Vašej strany možná ústretovosť v poskytnutí priestorov pre vzdelávanie detí Račanov – našej budúcej generácie v základnej škole na území mestskej časti Bratislava-Nové Mesto, ktorí sa možno raz stanú práve obyvateľmi mestskej časti Bratislava-Nové Mesto.

Vzájomnú spoluprácu našich susedných mestských častí vidíme vo využití častí uvoľnených priestorov po súkromnej strednej odbornej škole HOST v ZŠ s MŠ Riazanská 75, 831 03 Bratislava (ďalej aj „škola na Riazanskej“) od septembra 2021. Mestská časť Bratislava-Rača by k zaškoleniu všetkých detí, ktoré majú zo zákona plniť povinnú školskú dochádzku, potrebovala poskytnutie priestorov piatich tried a nevyhnutného príslušenstva k nim (šatne, soc. zariadenia, prístupové chodby, možnosť vyučovania telesnej výchovy vo veľkej alebo malej telocvični, možnosť stravovania v školskej jedálni, možnosť využitia školského dvora pre pobyt žiakov vonku, počas ich pobytu v ŠKD). Jednalo by sa o školský rok 2021/2022 a obdobie nasledujúcich školských rokov 2022/2023 a 2023/2024.

Využitie častí uvoľnených priestorov po súkromnej hotelovej škole HOST v škole na Riazanskej vidíme v dvoch možnostiach:

1. poskytnutie priestorov na vzdelávanie žiakov plniacich si povinnú školskú dochádzku v základných školách formou prenájmu.

Po uplynutí dohodnutého nájomného obdobia a po zrealizovaní vyššie uvedených zámerov v mestskej časti Bratislava-Rača, súvisiacich so zvyšovaním kapacít základných škôl, by žiaci prenájatých piatich tried s trvalým pobytom v mestskej časti Bratislava-Rača plynule pokračovali v plnení povinnej školskej dochádzky

v kmeňových základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Rača, alebo

- vo vytvorení ďalších tried v ZŠ s MŠ Riazanská 75 v ktorých by plnili školskú dochádzku žiaci – Račania, ktorých rodičia sú napríklad zamestnaní v Novom Meste a plnenie povinnej školskej dochádzky ich detí v škole na Riazanskej by mohlo byť pre nich z rôznych dôvodov vyhovujúce. V tomto prípade je tu predpoklad, že takéto deti by mohli byť žiakmi ZŠ s MŠ Riazanská 75 nielen v rokoch, ktoré uvádzame vyššie, ale stali by si riadnymi žiakmi základnej školy na Riazanskej ulici (mimorajónni žiaci), posilnili by počty žiakov školy s možnosťou dokončiť základnú školu práve v ZŠ s MŠ Riazanská 75. Mali by však aj možnosť prejsť do novozriadenej školy na Plickovej.

Okrem zvýšenia počtu žiakov v škole na Riazanskej v uvedenom období s možnou perspektívou ďalšieho predĺženia tohto obdobia, by predmetná škola dostávala na mimorajónnych žiakov s trvalým pobytom v mestskej časti Bratislava-Rača a plniacich povinnú školskú dochádzku ZŠ s MŠ Riazanská 75, finančné prostriedky z prenesených kompetencií z kapitoly Ministerstva školstva, vedy výskumu a športu SR.

Spôsob poskytnutia priestorov, ako aj podmienky do ktorých zahrňujeme aj financovanie činnosti ŠKD, školskej jedálne a podobne, ktoré sú financované z originálnych kompetencií, by boli predmetom ďalších rokovaní s výsledkom následne podpísanej zmluvy o prenájme.

Zároveň by sme Vás chceli poprosiť, v prípade záujmu detí z mestskej časti Bratislava-Rača o prijatie do Vašej školy do prvého ročníka na Riazanskej ulici v školskom roku 2020/2021 (predpokladaný počet max. 10-15 detí), aby ste im umožnili zápis a prijatie na Vašu školu – v prípade ak to kapacity školy umožňujú a nebude ich možné umiestniť v školách v Rači.

Vyjadrujeme presvedčenie, že budovanie kvalitného školstva pre celú generáciu detí, žiakov a študentov je jednou z priorit oboch našich mestských častí. Veríme, že nájdeme spoločnú a obojstranne prospešnú možnosť využitia uvoľnených kapacít v ZŠ s MŠ Riazanská 75 a vzájomnými jednami a ústretovými krokmi dospejeme k obojstrannej spokojnosti.

S pozdravom



Mgr. Michal Drotován
starosta mestskej časti
Bratislava-Rača

**DORUČENKA
DOPORUČENE**

Odosielať:

MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA RAČA
MESTSKÝ ÚRAD
Kubínska 21, 831 06 Bratislava

7656/1026/2020/SÚ-Be

Denná pečiatka
dodacej pošty

Adresát:

Mestská časť Bratislava - Nové Mesto
Rudolf Kusý - starosta
Juniácka 1
831 06 Bratislava

net

.raca.sk

E - mail

angelika.bezdekova@raca.sk

28. APR. 2020

Deň uloženia
zásielky

Potvrdzujem príjem tejto písomnosti

28. APR. 2020

Dňa 20

Podpis *Spinomoc*